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Tavs jūnija īpašo notikumu un piedzīvojumu kalendārs

Dogmu Dievs un dogmu svētki

Kā jums patīk vārds “dogma”? Ar ko tas asociējas? Domāju, ka lielākajai 
daļai mūsdienu cilvēku, pat kristiešu vārds “dogma” ir saistīts ar kaut 
ko dziļi nepatīkamu. Tas ir gandrīz vai lamuvārds, ar kuru raksturo 
iesīkstējušu, atpalikušu un kopumā bezjēdzīgu turēšanos pie kādiem 
uzskatiem un pārliecības, kas, iespējams, noved arī pie nebeidzamiem 
konfliktiem un strīdiem, kuram beigu beigās būtu taisnība. Vēl vairāk – 
daudziem pat šķiet, ka dogma un dogmatisks domāšanas veids ir 
pretrunā ticības būtībai: vai tad ticība nav “dzīvas attiecības ar dzīvo 
Dievu”, nevis kaut kādu galvas gudrību – dogmu – jautājums?

Tomēr jūniju mēs sākam ar neparastiem svētkiem  – Trīsvienības 
svētkiem. Tajos mēs svinam dogmu par Trīsvienību! Mēs svinam šo 
Baznīcas mācību, kas ļauj dziļāk un patiesāk apzināties un izprast mūsu 
ticības saturu. Varbūt tieši mūsdienās – vairāk nekā jebkad agrāk – ir 
vajadzīgi šādi svētki. Lai mēs ieraudzītu, ka Rakstu vēstījums par Dievu 
ir nevis apgrūtinājums un “atpalicības” zīme, bet gluži pretēji – drošas 
vadlīnijas mūsu ceļam cauri dzīves pārbaudījumiem un problēmām.

Trīsvienības svētki apgalvo, ka Dievs, kas mūsos ir klātesošs ar Svēto 

Garu, ir tas pats Dievs, kas reiz atklājās Jēzū Kristū no Nācaretes, kurš 
tagad “sēž pie Tēva labās rokas”, tas pats Dievs, kas reiz radīja visu 
redzamo un neredzamo pasauli. Vai ir svarīgi šai dogmai ticēt? Jā! Jo 
tieši Trīsvienības mācība mums īsi un kodolīgi izsaka ikviena kristieša 
lielo aicinājumu būt līdzdalīgiem Dieva darbos un Viņa dzīvībā. Mēs 
svinam šos svētkus, jo apzināmies – mēs esam ielūgti piedalīties Dieva 
dzīvībā. Dieva pazīšana nav kas neskaidrs un nezināms, tas ir ceļš, 
kurā Baznīcas mācība un ticības atziņas mums palīdz orientēties un 
pilnveidot savas attiecības ar Dievu.

Šajos Trīsvienības svētkos novēlu svinēt ne vien Dieva neaprakstāmo 
majestāti un Viņa būtības neizdibināmo brīnumu, bet arī priecāties par 
iespēju kaut ko par Dievu zināt un Viņa teiktajam uzticēties! Bērnišķīgi 
pieņemot to, ko Dievs mums māca un saka, mūsu dzīve kļūst svētības 
un pārliecības pilna. Mēs neesam vairs tumsā. Dogmas nevis ierobežo 
mūsu brīvību, bet norāda domas virzienus un kalpo par ceļa zīmēm 
ticības izaugsmē. Lai Dievs mums palīdz to piedzīvot!

Indulis Paičs

MOSTIES, RĪGA!
14. jūnijā draudzes jaunieši ikvienu, kuram 

nepārpildītās Rīgas ielās patīk pārvietoties 
ar velosipēdu, aicina doties neaizmirstamā 

braucienā, lai vērotu, kā mostas mūsu pilsēta! 
Satikšanās 4.00 pie Kora nama Indriķa ielā 8. 
Naktī no 13. uz 14. jūniju būs iespēja nakšņot 

Kora mājā. Brauciens beigsies ar dievkalpojumu 
baznīcā. Plašāka informācija iegūstama, 

piezvanot Baibai (29428693).

SKOLOTĀJU 
REKOLEKCIJAS

6. un 7. jūnijā 
visas Svētdienas skolas 
skolotājas tiek aicinātas 

uz rekolekcijām Tārgales 
pagasta “Krūmkalnos”.

MŪZIKA GAIŠUMAM UN PATVĒRUMAM
6. jūnijā 19.30 Kārļa Kazāka akustiskais koncerts. 

Tiks atskaņotas kompozīcijas no solo albuma
“Uz manām plaukstām”, kā arī iepriekš nedzirdēti 
skaņdarbi un dziesmas no šūpuļdziesmu albuma

“Mēness ceļu rādīs miega peles vezumam”.
Ieeja bez maksas.

7. jūnijā 12.00 dievkalpojumā dziedās
māsu draudzes koris no Somijas.

14. jūnijā 12.00 dievkalpojumā dziedās draudzes koris.

VAI TU ZINI, KO ĒD?
13. jūnijā 16.00 Draudzes namā Jauno ģimeņu klubs. Tikšanās laikā meklēsim 
atbildes uz jautājumu “Ko mēs ēdam?”. Tev būs iespēja uzzināt, ko labāk ēst un ko 
ne, kā atšķirt, kas patiešām ir labs, un kā ekonomiski iegādāties ekoloģiski audzētus 

produktus. Atbildes sniegs Veselības veicināšanas aģentūras pārstāve. 
Bībeles diskusijas daļā runāsim par Rakstu vietu

“Mans prieks ir joprojām pie cilvēku bērniem” (Sal. pam. 8:31).
Mīļi gaidīti gan tie, kuri mums jau pievienojušies, gan arī tie, kuri to vēl tikai apsver!

Turpmāk Ģimeņu kluba tikšanās katra mēneša otrajā sestdienā 16.00
Draudzes namā. Plašāka informācija iegūstama,

rakstot uz e-pastu gimenuklubs@gmail.com.

Jauno ģimeņu klubs 
mīļi aicina atsaukties 
speciālistus, kuri varētu 
un gribētu dalīties 
profesionālajā pieredzē 

(ārstus, psihologus un citus), palīdzot 
jaunajām ģimenēm ar noderīgiem 
padomiem kā praktiskās, tā arī garīgās 
dzīves kopšanā.

Dosimies uz Baznīcas dienām!
Šos vārdus rakstu vēl ciešā Kristus Debes­
braukšanas dienas un notikuma iespaidā. Šajā 
dienā beidzas nozīmīgs laiks Jēzus mācekļu 
dzīvē, kurā Jēzus bija skolotājs, stāstītājs, 
rādītājs, priekšā teicējs, bet mācekļi – skatītāji, 
vērotāji un klausītāji. Šajā dienā sākas pilnīgi 
cits laiks, kas turpinās joprojām, tajā Jēzus 
klātbūtne vairs nav redzama, bet ir garīga, 
Jēzus ir ar mums kopā citādi, mēs esam kopā 
Viņa Garā, Gara kopībā. Tagad mums ir jāiet 
un jādara, jārāda, jāmāca, jāliecina, jāatklāj. 
No cilvēkiem, kuri vienkārši iet līdzi Jēzum, 
mums jākļūst par cilvēkiem, kuri citiem palīdz 
iet līdzi Jēzum, kuri citus ved pie Dieva  – 
tāda ir pēc Debesbraukšanas dienas jaunā 
paradigma.

Otrās Baznīcas dienas, kas šogad notiek 
Valmierā, ir iespēja šo jauno kopību, draudzes 
un Baznīcas kopību, piedzīvot no kāda pilnīgi 
jauna skatpunkta. Līdz šim mēs kā vienas 
draudzes locekļi nācām kopā klausīties 
pazīstamus mācītājus, satikties ar zināmiem 
cilvēkiem, savās mājās, ierastā gaisotnē. 
Nu esam aicināti satikt dažādus, citādus, 
daudzus, piedzīvot citu gaisotni un saprast, 
kādas citiem ir mājas, ieklausīties dažādās 
“valodās”, mācīties saprast un iemīlēt lielo 
Baznīcas dažādības skaistumu.

Varbūt palikt pie ierastā, savējā? Varbūt nekur 
neiet? Tā varēja spriest arī Jēzus mācekļi. 

Tomēr viņi gāja, ieklausījās Jēzus vārdos: “Ejiet 

un dariet...” Viņi nepalika uz vietas, nestāvēja, 
debesīs skatīdamies, bet ar prieku devās 
jaunajā ceļā.

To darīsim arī mēs  – piedzīvosim Baznīcas 
dienas visi kopā!

Kā viena draudze visas lielās Baznīcas 
dažādībā. Kā katrs par sevi, un tomēr visi 
kopā! Iesim un tiksimies Valmierā, Baznīcas 
dienās no 24. līdz 26. jūlijam! Ieplānojiet jau 
tagad, piesakieties draudzes kancelejā 
līdz 10.  jūnijam un par dalību maksājiet 
mazāk! 

Plašāka informācija: www.lelb.lv.

Linards Rozentāls
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V Ē ST U L E
NO   NĀCARETES

 jūnijs

“Ejiet un dariet...”

(Mateja ev. 28:19)

ejiet un dariet

Valmiera 24. –26. jūlijs

Vasarsvētkos, 31. maijā, no savas pirmās pieturas – jaunā Draudzes centra – izkustējās citāds tramvajs. Sācies garīgs 
brauciens, kurā jo vairāk braucēju, jo labāk! Šo ideju nes kampaņa, kas turpināsies ilgāku laiku un ikvienam no mums 
atgādinās, ka, lai saņemtu, mums ir arī jādod. Tramvajs simbolizē mūsu ceļu, kas ved tālāk par jebkurām sliedēm. Augšup. 
Tajā pašā laikā kampaņa runā par absolūti praktiskām lietām – par to, ka aiz visa, ko esam raduši baudīt mūsu baznīcā un 
draudzē, ir praktisks kalpošanas darbs un reāli finanšu resursi. Kampaņa vēstī – Tev šķiet pašsaprotami maksāt 40 santīmu 
par ceļu no vienas pieturas līdz nākamajai. Tā ir diezgan liela summa tik mazam mērķim. Katru dienu ziedojot tikpat savam 
garīgajam ceļam, tā top par mazu summu lielam mērķim. Tramvaja biļete ir derīga tikai līdz galapunktam. Garīgajam 
ceļam – mūžīgi.
Ja ikviens no 4500 mūsu draudzes locekļu atvēlētu tikai 40 santīmu dienā savai biļetei augšup, mēs varētu pilnvērtīgi 
uzturēt draudzes ikdienas darbu, turpināt baudīt dievkalpojumus, palīdzēt tiem, kuriem klājas visgrūtāk, un jau pēc gada 
tikties jaunajā Draudzes centrā. Šobrīd viss minētais ir apdraudēts. Katrs no mums atšķirīgi izturas pret ziedojumiem pēc 
dievkalpojuma, desmito tiesu, un nebūtu pareizi skatīties otram pār plecu viņa maciņā. Tāpēc lai katrs ziedo pēc sava 
godaprāta un spējām. Ja vari arī ziedot par tiem, kuru rocība to neļauj, dari to. Tie visi ir mūsu labie darbi Dievam par godu 
un mums pašiem par prieku. 
Nepaļaujies, ka gan jau viss notiks bez Tevis. Piedalies, cik vien Tavos spēkos! Ar lūgšanām, idejām, darba rokām, 
ziedojumiem.

Mūsu virsmācītājs Kaspars Simanovičs

“2009. gada 31. maiju daudzi atcerēsies ar lielu prieku. To radīja “Citāds dievkalpojums” ar draudzes mūziķu un viņu draugu 
piedalīšanos.
Ikviens, kurš šajā dienā bija baznīcā, apliecinās, ka Vasarsvētki Torņkalnā bija izdevušies. Gandarījums ir ne tikai par 
Ls 2400, kas tiek nodoti Draudzes centra vajadzībām, daudz vērtīgāka un naudā neizmērāma bija dievkalpojuma apmeklētāju 
sirsnība, atvērtība un sadraudzība.
Tieši tādai, manuprāt, jāizskatās svētdienas pēcpusdienai mūsu draudzē – cilvēki nevis steidzas pēc iespējas ātrāk prom, 
bet labprāt uzkavējas, lai padzertu tēju, kafiju, uzēstu garšīgas pankūkas un gremdētos nesteidzīgās sarunās, citiem 
vārdiem – svin un priecājas par Dieva žēlastību savā dzīvē. Kādēļ gan nākamajos Vasarsvētkos tas nevarētu notikt mūsu 
jaunajā, skaistajā Draudzes centrā?
Paldies visiem, kuri piedalījās pasākuma organizēšanā un īstenošanā!”

Citāds tramvajs

ieņēmumi
Ls 73 157

ieņēmumi
Ls 10 138

izdevumi
Ls 86 627

izdevumi
Ls 13 864No gada sākuma līdz 

20. maijam faktiskie 
ieņēmumi bijuši Ls 73 157, 
bet izdevumi – Ls 86 627.

No 25. aprīļa līdz 20. maijam 
(aptuveni mēneša laikā) 
ieņēmumi bijuši Ls 10 138, 
bet izdevumi – Ls 13 864.

Mīļie Rīgas
Lutera draudzes locekļi!

Sekosim
Kristus aicinājumam

Baznīcas dienās 
Valmierā!


